



ΟΙ ΔΩΡΕΕΣ

ΙΔΡΥΜΑ «ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ»

Πρωτοβουλίες σωτηρίας

Το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» είναι ένας Διεθνής Κοινωνικής Οργανισμός ο οποίος πραγματοποιεί δωρεές στους τομείς της Υγείας, της Παιδείας, της Κοινωνικής Πρόνοιας καθώς και της Τέχνης και του Πολιτισμού. Ενδεικτικό της μεγάλης προσφοράς του είναι ότι στα 15 χρόνια λειτουργίας του – τα οποία συμπληρώνονται φέτος – έχει πραγματοποιήσει συνολικά 2.101 δωρεές σε Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς, διαθέτοντας συνολικά 933 εκατομμυρίων ευρώ σε 95 κράτη ανά τον κόσμο. Ωστόσο, από το σύνολο των δωρεών, το 79% έχει διατεθεί σε οργανισμούς και πρωτοβουλίες στην Ελλάδα, ενώ το 84% του συνολικά διατεθέντος ποσού αφορούσε σε δωρεές ελληνικού ενδιαφέροντος, «πολιτική» άλλωστε την οποία ουσιαστικά είχε χαράξει ο ίδιος ο Σταύρος Νιάρχος.

■ Της ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ ΜΑΥΡΑΚΗ

Συνεχίζοντας το επί 15 χρόνια σπουδαίο κοινωνικό του έργο, το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» ανέλαβε μια ακόμη σημαντική πρωτοβουλία, με σκοπό την ενίσχυση αλλά και τη στήριξη των προσπαθειών για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κοινωνικο-οικονομικής κρίσης που ταλανίζει τη χώρα μας.

Στο πλαίσιο των δωρεών που εγκρίθηκαν από το Δ.Σ. του

Ίδρυματος για το έτος 2012 ξεχωριστή θέση κατέχει η πιλοτική εφαρμογή ενός προγράμματος συνολικού προϋπολογισμού 1.000.000 ευρώ, το οποίο θα στηρίζεται σε τρεις βασικούς άξονες: Παροχή υπηρεσιών Κοινωνικής Κατοικίας, λειτουργία τριών Κέντρων Ημέρας και παροχή Επιστημονικής Βοήθειας.

Ειδικότερα, όπως παρουσιάστηκε χθες σε ειδική εκδήλωση στα γραφεία του Ίδρυματος από τα μέλη του Δ.Σ., το πιλοτικό αυτό πρόγραμμα διάρκειας ενός χρόνου, το οποίο εφαρμόζεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα και αποσκοπεί στο να παρέχει ουσιαστική βοήθεια σε τουλάχιστον 60 οικογένειες τον μήνα, περιλαμβάνει τρία προγράμματα – άξονες.

Το Πρόγραμμα Κοινωνικής Κατοικίας στοχεύει στη στήριξη οικογενειών που κινδυνεύουν να μείνουν άστεγες, μέσω ψυχολογικής υποστήριξης, προγραμμάτων χρηματοοικονομικής παιδείας αλλά και προγραμμάτων ανεύρεσης εργασίας σε συνεργασία με τον Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό «PRAKSIS». Όσον αφορά τα κριτήρια επιλογής των οικογενειών που θα συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, η κ. Λέλια Βλαβιανού, Διοικήτρια των Δωρεών, ξεκαθάρισε ότι «η επιλογή θα γίνεται αποκλειστικά από την αρμόδια ΜΚΟ, βάσει των κριτηρίων που έχει ο οργανισμός», ωστόσο πρόσθεσε ότι «το να είναι η οικογένεια τετραμελής θα αποτελέσει σίγουρα ένα κριτήριο».

Οι άστεγοι

Ο δεύτερος άξονας περιλαμβάνει τη λειτουργία τριών Κέντρων Ημέρας σε στρατηγικά επιλεγμένα σημεία της πρωτεύουσας – τα οποία όμως δεν έχουν ακόμη καθοριστεί – στοχεύοντας στην ανακούφιση των ήδη αστέγων, πρωτοβουλία η οποία επίσης θα υλοποιηθεί μέσω της «PRAKSIS». Ωστόσο, όπως επισήμανε κατά την παρουσίαση ο κ. Γιάννης Τερζάκης, μέλος του Δ.Σ. του Ίδρυματος, «στα Κέντρα Ημέρας δεν θα προσφέρονται καταλύματα, ωστόσο όσοι το επιθυμούν θα μπορούν να παραμένουν εκεί κατά τη διάρκεια της ημέρας, να συνομιλήσουν με ψυχολόγους, να εξεταστούν από γιατρούς, αλλά και να ικανοποιήσουν τις καθημερινές ανάγκες υγιεινής και σίτισης».

Ο τρίτος και τελευταίος άξονας αφορά στην παροχή Επιστημονικής Βοήθειας μέσω της διανομής έτοιμων γευμάτων για τη στήριξη άλλων επιστημονικών προγραμμάτων στην Αττική, μέσω του Μη Κερδοσκοπικού Οργανισμού «Άρτος – Δράση».

Από την πλευρά του ο κ. Γιώργος Αγουρίδης, επίσης μέλος του Δ.Σ. του Ίδρυματος τόνισε ότι «σκοπός και φιλοσοφία του Ίδρυματος ήταν και εξακολουθεί να παραμένει η συμπλήρωση των θεσμικών φορέων στην αντιμετώπιση των προβλημάτων και όχι η αντικατάστασή τους».